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Seite 2:
Eine Million Sensoren

Presseinformation
Eine Million Möglichkeiten: Positions- und Geschwindigkeitssensoren von POSITAL

Köln – Sensoretechnik-Spezialist POSITAL hat es sich zum Ziel gesetzt eine einzigartige Auswahl an Geräteoptionen und Leistungsmerkmalen für Positions- und Bewegungssensoren bereitzustellen. „Wir wollen Maschinenbauern, Systemintegratoren und Erstaustattern genau den richtigen Sensor für ihre Projekte bieten“, erklärt Christian Fell, Leiter der nordamerikanischen Niederlassung von POSITAL-FRABA. „Unsere Kunden sollen genau das richtige Produkt zum richtigen Preis bei uns finden und innerhalb weniger Tage ihre Bestellung erhalten – ohne Wenn und Aber, Kompromisse oder Notlösungen.“ Durch das modulare Design der Drehgeber, Neigungssenoren und linearen Positionssensoren von POSITAL kann der Hersteller ein riesiges Sortiment mit mittlerweile 280.000 verschiedenen Modellen zur Verfügung stellen. 
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	Bild: POSITAL bietet ein riesiges Sortiment von Positions- und Geschwindigkeitssensoren und kundenspezifische Lösungen.


Die neueste Reihe programmierbarer Drehgeber erlaubt zudem eine einfache und komfortable Anpassung von Messeigenschaften und Schnittstelleneinstellungen per Programmierschnittstelle. Dies bietet Endnutzern, Systemintegratoren und Lieferanten Millionen von Konfigurationsmöglichkeiten für ihre Sensoren. POSITALs hochflexibles Fertigungssystem ermöglicht dabei die schnelle Montage kundenspezifischer Produkte auf Nachfrage. „Abgesehen von einigen Großserienaufträgen, sind fast alle unsere Produkte kundenspezifische Wünsche und Anfertigungen“, so Fell. „Wir wickeln diese Aufträge üblicherweise innerhalb von zwei Wochen ab.“ Jedes Produkt wird ausführlichen Tests unterzogen. POSITAL pflegt zudem eine umfangreiche Datenbank mit vollständiger Gerätehistorie für jedes Geräts. Der POSITAL Online-Produktfinder auf der Firmenseite www.posital.com hilft dabei schnell und effizient das richtige Produkt zu finden.
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Unternehmenshintergrund
POSITAL, ein hochspezialisierter Hersteller von absoluten und inkrementalen Drehgebern sowie Neigungssensoren, ist Teil der FRABA-Gruppe, die auf den 1918 gegründeten Relaishersteller Franz Baumgartner elektrische Apparate GmbH zurückgeht. Das Stammunternehmen brachte 1963 die ersten metallbürstenbasierten Absolutdrehgeber auf den Markt und entwickelte in den 1970er Jahren optische Absolutdrehgeber. In den 1980er Jahren wurde ein eigener Drehgeberbereich gegründet, der sich als erfolgreicher Lieferant für den Maschinenbau etablierte. 1993 übernahmen der Unternehmensberater Christian Leeser, sein Bruder Dr. Achim Leeser und Axel Wiemann, der Leiter der Drehgeberabteilung, das Unternehmen, das in Folge mit einem neuen Management vollständig neu strukturiert wurde. Es entstand eine Gruppe unabhängiger Firmen, die heute an Standorten in Deutschland, Singapur und den USA sowie in einer hochmodernen Fertigungsstätte in Polen insgesamt 120 Mitarbeiter beschäftigt. POSITAL hat in den vergangenen Jahren mit Neigungssensoren, Seilzugsystemen, optischen und magnetischen Safety-Drehgebern sowie hochauflösenden magnetischen Multi-Turn-Drehgebern zahlreiche innovative Produkte entwickelt.
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